

习近平出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

新华社北京5月24日电 5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出，当今世界正处于百年未有之大变局，世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚持真正的多边主义，推动区域协调发展，是国际社会广泛共识。亚欧

大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最具多样性的地区。面对动荡变革的世界，亚欧合作之路应该怎么走？这不仅关乎地区人民福祉，也深刻影响世界发展走向。

习近平强调，对于这样的时代之问、历史之问，中国的方案是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，呼

吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，推动构建人类命运共同体。今年是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

(下转02版)

新时代 新征程 新伟业

现代化河南“开局之势”先看漯河

开局之势，关键之为！
今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是加快建设农业强省的起步之年。“在开局之年展现开局之力、开局之势、开局之为。”
一季度，河南经济运行呈现稳定恢复、稳中有进、稳中向好的发展态势，现代化河南实现良好开局。
具体到省辖市，现代化河南“开局之势”，哪里展现得最充分？
5月16日-18日，第二十届中国（漯河）食品博览会（以下简称食博会）在漯河举行。
到会各类采购团237个、采购商23480家，入场观众达30万人次；75个投资项目集中签约，投资总额达317亿元，其中，超10亿元项目15个，国内外500强、上市公司、知名品牌投资项目24个，涵盖食品加工、生物医药、现代物

流、装备制造等多个领域……
三天展期，全面展现了河南粮食大省、食品工业大省的风采和漯河中国食品名城的独特魅力。
更为重要的是，以食博会为窗口，漯河高质量发展和现代化建设开局，呈现出全面突破、全面提速、全面起势的新局面。
可以说，现代化河南“开局之势”，先看漯河！
为什么是漯河？这种开局之势背后，漯河又有哪些关键之为？
食博会改变河南
河南特色，专属名片！
从2003年举办首届中原食品节开始，到今年，二十岁的食博会已经成为河南的一张靓丽名片。
这二十年，食博会由小到大、由弱到

强，从地域性小展会升格国家级展会；
这二十年，漯河从一座名不见经传的中原小城，成长为国内首家中国食品名城，再升级到中国食品装备名城，成为国字号食品双名城；漯河食品产业营业收入总量约占河南的1/5、全国的1/50，已成为全省万亿级食品产业集群的重要支撑；
这二十年，河南从“中原粮仓”到“国人厨房”再到“世界餐桌”；河南农产品加工业全国领先，是河南两个万亿级产业之一；双汇、牧原、三全、思念等行业旗舰企业持续保持优势地位，卫龙、蜜雪冰城、干味央厨等企业迅速崛起。
可以说，食博会的成长，与漯河、与河南的成长同频共振。

甚至可以这样说，食博会改变了河南。
为什么这么说？
先从漯河来说，食博会成为推动漯河高质量发展的关键平台和抓手。
这种平台作用，体现在以食博会为招商平台上。
这二十年，漯河以食博会为平台，持续推进大招商活动，吸引美国高盛、美国杜邦、日本火腿株式会社、中粮集团等国内外重量级企业来漯投资兴业。
据统计，漯河市6个省级产业集聚区内的项目，80%以上是通过食博会引进的。这种平台作用，体现在以食博会为食品产业高质量平台上。
(下转04版)

省媒看漯河

黄钊主持召开市政府常务会议

研究攻坚二季度、安全生产、法治政府建设、12345政务服务便民热线办理等工作

本报讯（记者 王建军 见习记者 应诗雨）5月24日，市长黄钊主持召开市政府第五次常务会议，研究《漯河市攻坚二季度 确保“双过半”行动方案（讨论稿）》、安全生产、法治政府建设、垃圾分类、爱国卫生、12345政务服务便民热线办理等工作。

会议研究并原则通过了《漯河市攻坚二季度 确保“双过半”行动方案（讨论稿）》。会议指出，二季度是决定全年经济走势的关键期，要对标对表省、市重点任务，明确分工、细化责任，逐项抓好贯彻落实，用做好工作的实效支撑全年目标任务圆满完成。要加强运行调度，紧盯工业、投资、消费等重点领域，加强监测、细化目标，确保主要经济指标向上向好、持续领先。要抓好任务落实，各县区、各部门要立足自身实际，主动认领任务，推

动攻坚措施落地落实，确保顺利实现“双过半”。

会议听取了全市安全生产和防灾减灾救灾有关情况汇报。会议指出，要时刻保持警醒，聚焦重点领域不间断开展隐患排查整治，查短板、补漏洞，不断提高防灾减灾救灾能力和水平。要压紧压实企业、行业和属地“三方责任”，建立健全责任倒查机制，构建纵向到底、横向到边的无

盲区、封闭式安全管理网络，确保各项任务级级有人问、层层有人管、事事有人抓。

会议研究了法治政府建设有关工作。会议强调，各级领导干部要树牢法治思维，严格依法办事，积极适应在法治框架下做决策、下指令、提要求。要转变政府职能，持续深化“放管服”改革，落实优化营商环境“五件事”，（下转02版）

黄钊在全市安全生产电视电话会议上强调

高度警醒主动排雷 从严从实整治隐患 坚决筑牢安全生产防线

本报讯（记者 张军亚 见习记者 郭嘉琪）5月23日，全市安全生产电视电话会议召开，研判分析形势，对深入推进重大事故隐患专项排查整治行动进行再安排再部署。市长黄钊出席并讲话。乔彦强主持。

黄钊强调，当前，随着经济的加快复苏，安全生产事故呈现出易发多发趋势。全市上下务必高度警醒、高度重

视，主动排雷、精准拆弹，切实把安全生产牢牢抓在手上，确保工作走在事故前面。要盯紧重点领域，聚焦消防、交通运输、危化品、建筑施工、城市安全、工贸和食品药品安全等领域，采取企业自查、执法检查、“领导+专家”等方式，开展全覆盖、拉网式排查整改，确保不漏一个行业、不漏一个企业、不漏一个隐患。要注重实战演练，建立健全事故快速处置机制，统一指挥调度，形成工作闭环，及时堵塞漏洞，消除监管盲区，切实提高应急处置能力。要强化系统思维，坚持“堵”“疏”结合，既严格依法依规管理，更从根本上、源头上解决问题；坚持“点”“面”结合，既就事论事、确保具体问题整改到位，又举一反三、同步解决类似问题；坚持“管”“帮”结合，既严格监管，又主动

服务，引导企业树牢安全生产红线意识，切实筑牢本质安全防线。要压紧压实责任，狠抓企业主体责任、部门监管责任和地方党委政府领导责任落实，把任务分解到各级各部门、细化到最小工作单元。要加强安全宣传，通过投放公益广告、短视频等形式增强全社会安全意识，营造人人学安全、人人懂安全、人人守安全的浓厚氛围。

舞阳县
项目建设助力乡村振兴



麦浪滚滚 丰收在望

5月23日，郟城区西大坡高标准农田建成区，麦浪滚滚，金色的麦田与道路、水渠等交相辉映，构成一幅金黄色的丰收画卷。

本报记者 焦海洋 摄

眼下，舞阳县马村乡科技产业园区内，一派繁忙的施工景象。“企业的快速落成离不开县、乡各部门的优质服务。相关部门多次深入企业对接，我们足不出户就高效办理了各项手续。项目建设过程中，他们还想方设法帮我们解决原材料运输等难题，极大提振了我们的信心。”舞阳县绿网菌业科技有限公司总经理刘雪进说，绿网菌业正有序进行试生产作业，即将实现全线投产运营。

为加快项目建设，以产业发展助推乡村振兴，舞阳县各级各部门持续转变作风、优服务，努力锻造一流营商环境，助推企业发展。马村乡专门成立科技产业园区服务专班，牢固树立“要素跟着项目走”理念，组织工作人员定期深入企业了解项目推进情况，建立服务需求清单，提前谋划、提前介入、主动服务。今年以来，该乡先后帮助企业破解项目建设难题20余个，以优质服务推动项目建设提速升级。

据介绍，舞阳绿网菌业项目总投资3.5亿元，占地138亩。项目建成后，将运营200间食用菌仿生态菇房及深加工产品线，年产优质褐松茸、雪松茸约1.2万吨，日产鲜菇35吨、深加工菇产品5吨，预计年产值1.9亿元，税收2000万元以上，可带动周边群众4000人就业。

紧挨着舞阳绿网菌业项目施工现场的是河南富莱特乡村产业运营发展项目施工现场，20余名工人正抢抓工期，有条不紊地进行设备安装。

(下转02版)

黄钊主持召开市政府党组（扩大）会议
学习习近平总书记近期重要讲话精神
研究政府系统贯彻落实意见